

В четверг на минувшей неделе Центральное телевидение показало запись программы "Общественное мнение", что проводит на студии "Нева" Тамара Максимова. В передаче участвовали двенадцать политических партий и объединений из тринадцати допущенных Центризбиркомом к выборам.

В ходе передачи после ответов на поставленные вопросы представителями этих партий и объединений постоянно шел двухминутный опрос по телефону мнений телезрителей, а в конце передачи на прием телефонных звонков был отведен один час.

Выяснилось, что с большим перевесом в симпатиях населения 246 городов России постоянно шел предвыборный блок "Выбор России", который еще иначе называют партией правительства. На втором месте, тоже с большим отрывом от конкурентов, шла коммунистическая партия России, 30 процентов голосов отдано ей. Серьезно отставая от лидеров, третье место постоянно удерживала либерально-демократическая партия. Остальные партии и объединения не могли преодолеть даже двухпроцентный барьер.

Итоги этих опросов - серьезное предупреждение всем занятым в предвыборной кампании политикам.

П.РУБАХИН.

В П Р Е С С Е

№217(9774)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

24

НОЯБРЯ 1993 ГОДА
СРЕДА

Цена свободная

Выборы. Встречи с кандидатами

И В ЭТОТ СРОК, ПРЕДЕЛЬНО МАЛЫЙ

Будь у кандидатов в депутаты чуть-чуть больше времени, они, возможно, и не начали бы свою предвыборную борьбу сразу с финишного рывка. А в наших условиях, когда подготовка к выборам поставлена с ног на голову, претендентам на место в Государственную Думу приходится думать не столько над политической и экономической программой, сколько над возможностью в максимально сжатые сроки встретиться со своими избирателями.

Однако и это отсутствие времени на подготовку не помешало Виктору Леонидовичу Машинскому, генеральному директору акционерного общества открытого типа "Байкалит", выйти на встречу с преподавателями городской гимназии N 1 весьма и весьма подготовленным. Оно и не удивительно, тут впрямую сказались многолетний опыт производственного практика, когда любое решение должно было быть принято за полчаса до события. И все же производство производством, а разговор с преподавателями гимназии на политические и экономические темы заставлял кандидата в депутаты отвечать на поставленные вопросы максимально грамотно, с учетом сегодняшних реалий и потребностей завтрашнего дня России.

Что же интересовало учителей гимназии? Как и нас всех, их волновали вопросы стабилизации экономики, повышения престижа и качества образования, обеспечение безопасности нашей повседневной жизни.

Как экономист-практик и производственник, Виктор Леонидович в своих ответах на поставленные вопросы в основном говорил о его видении путей выхода из экономического кризиса, который и порождает кризис политический, который и служит базой для произрастания массовой преступности в обществе.

Если ему придется работать в Государственной Думе, то прежде всего он постарается поставить такие вопросы, как принцип формирования федерального бюджета от чрезмерной централизации к максимальному приближению к местным бюджетам. Предприятия прежде всего должны работать на регион, а город должен знать, что все городское производство служит в первую очередь его благо. Соответственно должна измениться и налоговая политика как в плане количества и качества налогов, так и в порядке сбора налогов государственными органами управления.

К примеру, Машинский считает, что если городские органы внутренних дел будут получать деньги не из центрального бюджета, а из местных налогов, то и уровень борьбы с преступностью повысится, так как милиция будет знать, из чьих рук получает деньги, а следовательно, и кого ей надо защищать. В этом он видит один из путей борьбы с преступностью. Необходимо, считает он, обратить серьезное внимание и на работу коммерческих банков, которые неоправданно большими задержками с выплатами требуемых сумм, непомерно большими процен-

тами на кредиты в настоящее время серьезно сдерживают развитие производства.

Разумеется, в те небольшие сроки, что были отведены на встречу, кандидат не мог максимально полно ответить на поставленные вопросы, так же, как и преподаватели не имели возможности для подготовки вопросов на все интересующие их аспекты предвыборной программы кандидата. Но то, что свои самые первые встречи Виктор Леонидович Машинский проводит именно с педагогами, говорит о многом, в частности, о его уважении к учительству России.

Если на встрече в гимназии разговор шел с педагогами, то в разговоре с лицеистами (а встреча с ними состоялась сразу же после посещения гимназии) Машинский вел беседу с будущими экономистами, психологами, историками, бизнесменами - с нашими детьми. Трудно было разговаривать детскую аудиторию, но после того, как Машинский кратко рассказал о себе, о своей работе, о том, как "Байкалит" за два года организовал высокоприбыльное дело, дело пошло на лад.

Учащихся лицей интересовало и то, какими путями можно наладить нормальную работу российской экономики, и то, что, по мнению Виктора Леонидовича, должен знать каждый молодой человек, вступающий в жизнь. И эти вопросы не были для него неожиданными, у него две дочери, так что давать полезные советы молодежи для него не внове. Своими дочерям (а это касается всех молодых ребят) он советует знать как минимум два языка, уметь работать на компьютере, иметь водительские права, хорошо печатать на пишущей машинке и владеть стенографией.

Когда мужская половина зала спросила, а что же делать мужчинам, он ответил: уметь работать на компьютере, водить машину и все прочее, разве оно не пригодится всем? Жизнь у нас динамичная, вряд ли у всех собравшихся будут свои личные секретари, да если у кого-то и будут, уметь самому подготовить быстро необходимый документ - это заявка на возможность серьезного успеха в жизни. И тогда всегда будут открыты все двери в самых престижных фирмах, на самом ответственном производстве.

Конечно, и встреча с лицеистами тоже проходила в быстром темпе. Но это не важно. Важно другое, молодое поколение увидело представителя тех, кто действительно работает на новую Россию, тех, кто думает о будущем и кто передаст им в руки не развалившуюся страну, а крепкую державу, где каждому найдется место по способностям. Думаю, что после встречи с Виктором Леонидовичем Машинским, кандидатом в депутаты в Государственную Думу, как педагоги гимназии и лицея, так и учащиеся этих учебных заведений будут иметь возможность для сознательного выбора будущего депутата. От этих первых российских выборов, от выбора россиян зависит очень многое.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.

Поглядим-поохаем

Политические реконструкции, происходящие в нашем обществе, оказывается, интересны не только россиянам. За ними пристально следят и за рубежом. Об этом свидетельствует хотя бы то, что к нам, в Иркутск, прибыла на днях группа молодежи из республиканского института Соединенных Штатов Америки.

Ребята приехали для того, чтобы провести в Иркутске однодневный семинар, своеобразный ликбез по контролю за выборами. Но это не единственная цель: после семинара они останутся в Иркутске и будут наблюдателями всей избирательной кампании в области.

В.ЕФИМОВ.



Кто есть кто

Репутация - практик

Несколько эпизодов из жизни В.Л.Машинского - кандидата в депутаты Государственной Думы

Из блокнота.

Первая реакция на фамилию - резко отрицательная. Оснований никаких. Слухи и разговоры. Эмоции. Пытаюсь все разложить по полочкам.

Ну, во-первых, генеральный директор АО "Байкалит" - а о нем что знаю? Да ничего, в том числе и хорошего. Частные и частые обмолвки в печати на уровне "шпилек": "коммунисты, мол, засели", "на партийные денежки крутятся"... - а это значит, чем бы ни занимались - все плохо и дурно.

Во-вторых, с комбината нашего выходец. Зам генерального. Нефтехимик. Строил здесь и пускал. А мы теперь живы, дыши и мучайся.

Наконец, миллионер. А кто же это у нас миллионеров-то любит? Скажете тоже...

Ну и еще пара-тройка звонков уверенными мужскими голосами:

- С Машинским рекомендуем не связываться.

- А кто говорит? Вы его знаете? Давайте встретимся.

- Не поняла, что ли? Русский народ говорит, - и вешают трубку.

Тоже вроде ничего хорошего...

Нет, ну должны же мы все-таки знать, за кого голосуем. Не понаслышке - по делу, по жизни. Что за бесконечные коты в мешках? До сих пор помню, как с Федосеевым обдурили...

Опять? В общем, начнем, а там разберемся.

В западном деловом мире есть выражение: "Человек, который сделал себя сам".

По-нашему сказать, так это эквивалент русской сказки будет про Иванушку-дурачка, который, несмотря на то, что родней был из самых простых, и родственников при дворце не имел, не состоял, не значился, не выезжал, и вместо доброго коня - кривой конек-горбунок, все же многих других добрых молодцев обошел, до терема доскакал, Серого Волка в дружки взял, а Марью-царевну в жены, а с ней и полцарства впридачу.

У Машинского все так. Как в сказке. Или как в жизни.

Он приехал в Ангарск в возрасте 15 лет из сибирской глубинки, где и школы-то настоящей не было: так, простая изба, печка посредине, а вокруг четыре класса враз занимаются.

В техникуме, куда поступал, отправили сразу на медкомиссию:

- Сядешь на "тройку", дозвезет.

Он вышел из здания, дошел до перекрестка и простоял там добрых два часа: в его тогдашнем понимании "тройкой" могла быть только упряжка лошадей.

Койка в общежитии, 20 рублей

стипендии, ни связей, ни знакомств, ни "блата" - как говорили тогда, ни денег, как говорят сейчас. И Марья его, точнее - Тамара, не царевна какая, дочка кого-то из сильных города сего - обычная провинциалка, как и сам: тесть - шахтер, теща всю жизнь в садике отработала.

И тем не менее сегодня у него такая "тройка", про которую мне один водитель с 40-летним стажем так и сказал:

- Вот так бы и умер, не узнав, что такое настоящая машина.

Тут важно главное в уме держать, чтоб не обзавидоваться: все не украдено, не подарено, не полагается по службе и не прилагается по табелю о рангах - все заработано собственной головой, как и полагается настоящему мужику.

В нашем случае это важно еще и потому, что не случайно ведь говорят: "Богатый кандидат народу обойдется дешевле", ибо нет сомнений: материально независимому человеку легче быть самим собой.

На снимке сверху: В.Машинский на заводе полимеров, беседа с директором завода А.Собитовым.

Фото А.ДЕРЕВЦОВА
(Окончание на 3 стр.)

На злобу дня

Цены, пенсия и ветераны

Цены, цены - вы жар-птицы,
Вы орлы под небесами,
Быстрокрылые синицы.
Кто сравниться может с вами?
Я же пенсию свою
Приравняю к воробью.
Цены - вольный ветер в поле,
Бура, шторм на синем море,
Ураганы и цунами.
Что сравниться может с вами?
Только пенсия моя -
Вдох того же воробья.
Цены - вы цветы в оранжерее,
Розы, каллы, орхидеи.
Как ковра цветной узор,
Вы притягиваете взор.
Только пенсию свою
Я на этот раз сравню
С незаметной былинкой,
Придорожную травинкой.
Не предвидел и Провидец,

Кто такое ожидал?
Хлеб, наш батюшка-кормилец,
В сотни раз подорожал.
Даже соль! А как без соли,
Сердце сжалось от боли,
Слезы хлынули из глаз -
Подскочила в тыщу раз.
И буквально все продукты,
Будь то овощи иль
фрукты,
Или рыбные, мясные.
Недоступны нам отныне.
Моя пенсия с ценой,
Как с собакой кошка,
За столом, где пир горой,
Мне досталась крошка.
Подскажите, как
сдружить мою пенсию с ценой,
Чтоб по миру не ходить
Мне с протянутой рукою?

Пенсионер
МАЛАНИН М.С.



Ваши ценные бумаги

Не променяйте "Петра Великого" на "Распутина"

Жителям нашего города давно набилась оскомину реклама, призывающая их в ряды акционеров чековых фондов, инвестиционных компаний, акционерных обществ. Но где приобрести эти акции в нашем городе? И трудно решиться отправить свой ваучер в Москву почтой. Словом, видит око, да зуб неймет. И вдруг известие о том, что приобретение престижных и доходных ценных бумаг в нашем городе может стать реальностью! Естественно, наш корреспондент захотел узнать подробности, которыми охотно поделился директор ангарского филиала Иркутского областного депозитария "Саяны" Косинский И.Л.

Действительно ли ангарчане скоро смогут приобрести акции, рекламу которых ежедневно дает Центральное телевидение?

- Да, это так. И не скоро, а уже сегодня. И набор этих акций достаточно велик.

Вы ведь совсем недавно представляли в Ангарске чековый фонд "ПИК-инвест".

- Точнее, его депозитарий, компанию "Депозит-резерв". Сейчас же несколько чековых фондов, работающих на территории Иркутской области, создали единый депозитарий "Саяны". Так что работа с фондом "ПИК-инвест" остается в силе.

А как увязывается статус депозитария с продажей ценных бумаг совсем другим компаниям?

- Устав депозитария предусматривает весь спектр работы с ценными бумагами. Для работы в Иркутской области, в частности, создается фондовый магазин, который и будет за-

ниматься операциями с ценными бумагами различных компаний. И перечень этих операций тоже будет достаточно велик.

Но ведь фондовый магазин - дело долгосрочное, а срок действия приватизационных чеков истекает через полгода.

- Ваучерная приватизация имеет много недостатков, но главное, что она может дать, это воспитать стремление быть акционерами, иметь ценные бумаги. В странах с развитой экономикой вложения граждан в ценные бумаги примерно в 10-20 раз превышает вклады в банки. И это главная причина процветания экономики и стабильности финансовой системы, т.к. связывает "лишние" деньги, развивая товарное производство через конкретные программы. Привычка приобретать акции и за ваучеры, а со временем за деньги полезна для экономики России и выгодна самим владельцам акций. Так что не променяйте акции "Петра Великого" на бутылку "Распутина" или другой не очень нужный "импорт" сомнительного качества. Покупка акций - такой же естественный процесс, как покупка продуктов. И это главная отличительная черта т.н. "среднего класса".

А вам не кажется, что сейчас у людей не так уж много свободных денег, чтобы ежемесячно покупать акции?

- Сейчас гораздо меньше толковых и смелых экономических проектов, в которые стоило бы вкладывать деньги. Мы предлагаем акции тех эмитентов, которые, на наш взгляд, имеют будущее.

Назовите некоторых из них.
- Мы можем предложить акции компаний "Токур-золото", "Олбидипломат", "Гермес-союз", нескольких коммерческих банков, чековых фондов: "Нефть-алмаз-инвест", "Петр Великий". Ожидается поступление акций НПФК "Единение", некоторых других.

Не трудно ли торить дорогу на фондовом рынке?

- Мы не первая ласточка в Ангарске. Многие ангарчане уже являются акционерами различных компаний. На сегодня на фондовом рынке еще достаточно просторно. В тех, кто занимается аналогичной деятельностью, мы видим скорее партнеров, чем конкурентов. Труднее будет наладить работу в других городах.

А есть ли какое-то отличие в вашей работе от работы ваших, как вы сказали, "партнеров"?

- Изюминка наша в том, что мы налаживаем бестрастовую форму работы, то есть в обмен на ваучер или деньги выдаем не договор о доставке акций, а сразу именные сертификаты акций. Это намного удобнее для людей и меньше "бюрократии" для нас. Кроме того, мы активно исследуем спрос на те или иные акции, стараемся почаще встречаться с людьми.

Намного ли дороже обойдутся акции ангарчанам, чем, например, москвичам?

- Нет, не намного. Цены диктует рынок и точный расчет. Мы стремимся к быстрому и масштабному обороту средств, что позволит поддерживать цены, не намного отличающиеся от московских. Очень важно вовремя определять перспективных эмитентов и заключать прямые договоры с ними, а не через посредников.

Мы готовы дать более подробную информацию о фондовом рынке в любом учреждении, трудовом коллективе. Составить программу сотрудничества с акционерными обществами, предприятиями. Обратиться можно по тел.: 5-03-37.

Интервью подготовил
Н.ИЛЬИН.

Ярмарка, ярмарка

Впервые в Ангарске состоялась ярмарка по заключению договоров купли-продажи на 1994 год между предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности, сельхозпроизводителями и предприятиями торговли, общественного питания независимо от формы собственности.

16 ноября ДК "Современник" гостеприимно распахнул свои двери для участников ярмарки. В организации ярмарки приняли участие 25 предприятий и коммерческих структур, 50 предприятий торговли: Ангарский мясокомбинат, АО "Ангарский хлебокомбинат", пивзавод, АО "Иркутскрыба", Усольский мясокомбинат, Тепличный комбинат, Иркутская чаепрессовочная фабрика, ряд коммерческих структур и фирм.

Представители предприятий постарались показать свою продукцию в самом выгодном виде. На столах выставили образцы вкусной и ароматной продукции. Все желающие могли посмотреть и даже откусить все, что понравится.

Особенно много любителей было на продукцию Ангарской базы АО "Иркутскрыба". Ее представители Махонькина Г.А. и Беляева О.Н. с удовольствием угощали рыбой и соленой, и копченой (горбуша, омуль, сельдь, скумбрия).

На высоте оказалась и продукция мясокомбината. Представители комбината Миленья В.В. и Заводская Н.И. не успевали нарезать аппетитно приготовленное мясо и колбасы.

А у стола с изделиями хлебокомбината было столпотворение. Изумительные оформленные торты в виде матрешки, мишки, корзинки с цветами, пироженые, печенье. Всем этим угощала Гоманкова В.И. - начальник лаборатории хлебозавода N 1.

Конечно, участники ярмарки после дегустации продукции заключали договор на куплю-продажу. Главная положительная особенность этой ярмарки - заключение договора напрямую, без посредников, без лишней беготни и суеты по инстанциям.

Л.ЗУБКОВА.

Фото автора.



Печальная статистика

30 миллионов в огне

За 10 месяцев 1993 года на объектах города произошло 461 пожар с материальным ущербом более 30 миллионов рублей. На пожарах погибли 16 человек.

За 1-ю декаду ноября 1993 г. на объектах города произошел 21 пожар с материальным ущербом 4 миллиона 590 тысяч рублей, 14 пожаров произошли по причине неосторожного обращения с огнем.

Статистика показывает, что на протяжении многих лет с наступлением холодов увеличивается число пожаров в подвалах жилых домов. Так, за 10 дней ноября в подвалах произошло 7 пожаров, в большинстве случаев подвалы имели свободный доступ для посторонних лиц, б/х кладовые, скопление мусора.

В 4 случаях были привлечены к административной ответственности техники и начальники жилищных организаций. Но не только от них зависит порядок в подвалах, сами жильцы должны следить за состоянием подвалов и своих кладовых. Однако нередко в хоз.кладовых хранятся старая мебель, запас строительных материалов, краска, что в случае пожара приводит к

быстрому распространению огня, сильному задымлению подвала, подъезда и квартир, что представляет большую опасность для здоровья и жизни людей.

Печальным примером может служить пожар, происшедший 04.11.93 г. в подвале по адресу: 91-9 ЖЭУ-1 ПЖРЭП, где в одной из хоз.кладовых была устроена мастерская. Здесь и возник пожар, в результате которого сгорело 10 кладовых. При пожаре произошло сильное выделение дыма, который распространился по подъезду и квартирам, что создало опасность для здоровья и жизни людей. Пожарными по автоматической пожарной лестнице было эвакуировано 18 человек.

Аналогичный пожар произошел 03.11.93 г. в подвале по адресу: 93-6 ЖЭК-5 ПО АНОС, где эвакуировано было 8 человек.

В.ШКАЛЕТА,
инспектор отделения дознания,
ст.лейтенант вн.службы.

Кто есть кто



Репутация - практик

Несколько эпизодов из жизни В.Л.Машинского - кандидата в депутаты Государственной Думы

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
Недоброжелатели зовут его карьеристом.
 И это чистая правда.
 Как ни крути и скромным ни прикидывайся, а карьеру-то он сделал, это факт. Причем, в нашем понимании, карьеру головокружительную.
 Судите сами: пришел на комбинат помощником машиниста, который чуть ли не сразу после вахтера, а ушел с кресла зам. генерального, после которого только одно кресло и есть - самое-самое.

Причем на все это хоть и ушла добрая часть жизни, но все же не вся жизнь. И кресло зама было не закатом, не пиком и не вершиной, как это часто бывает, после которого уже ни сил, ни желания, ни здоровья, но лишь очередная ступенькой, не больше.

Его трудовая вся исписана и, как у летуна какого, вкладыш имеет. Он словно специально целью задан: не пропустить ничего, не перемахнуть и не перепрыгнуть:
 помощник машиниста,
 машинист 5 разряда,
 старший машинист 6 разряда,
 оператор 5 разряда,
 оператор 6 разряда,
 зам.начальника цеха,
 начальник цеха,
 начальник установки,
 зам.главного инженера завода,
 главный инженер завода,
 директор завода,
 зам. генерального директора.

На полимерах он с первого котлована, столько железа перетаскано... Потом к нему на завод приезжали как на экскурсию. Тогда как у других могло что-то не получаться, не стыковаться, не решаться и не пробиваться, у Машинского все шло, как хорошие часы, а если где и стопорилось, он всегда знал по меньшей мере три способа, как возникшую проблему решить.

Сегодня он действительно высококлассный специалист, детально знающий все аспекты нефтехимического производства: зря в нашей жизни ничего не бывает.

Между тем завод - один из самых сложных в объединении. Полимеры, это всякий химик знает, тут голову иметь надо, на одной установке заминка в полчаса - весь завод встанет на сутки. У Машинского не стоял. И каждый год прибывал возрастала ровно в два раза - а об инфляции тогда и не слышали...

Это, правда, не мешало зарабатывать ему по 20 выговоров практически ежегодно "за самоуправство" (сегодня это называют самостоятельностью). Тем не менее многие на объединении, и не без оснований, считали его любимчиком Блудова, бывшего тогда генеральным директором, который ему эти самые выговоры и "влеплял".

Мне давно хотелось встретиться с Борисом Александровичем. Легендарный Блудов! История комбинаста, история города - до сих пор до конца неизвестные и нерассказанные... Но он отказывался от любых контактов с прессой, ссылаясь на плохое здоровье.

Взявшись за этот материал, я первым делом позвонила ему. И неожиданно услышала: "Приезжайте, буду рад помочь".

При встрече долго смотрел в глаза, словно оценивал, потом медленно, вежливо проговорил:

- Пишите самое лучшее, не бойтесь, все будет правдой. Он из тех, кто не подводит. Надежный. Сказал - сделал. Это закон. Я его и в жизни видел, и в деле, и даже в огне. Он выстоит.

Вот такая же репутация у Машинского и в деловых кругах: человек слова и дела.

Вполитехнический институт он поступил через несколько месяцев после рождения первой дочери Юли. На вечернее отделение. Многие вот тоже не понимали: зачем? Зарплата хорошая, комнату на подселении получил, на квартиру очередь подходит, какая к черту учеба?.. Ну как тут объяснишь? Ну интересно ему было. Ну бывает так, что человеку интересно не только водку пить или, к примеру, домино забивать, но и учиться.

Отцовские заботы требовали времени и потому на занятия он часто опаздывал. Очевидцы рассказывают, что обычно он появлялся уже в разгар занятий - тогда, когда главная схема была нарисована на доске и перечерчена в тетрадь, а преподаватель давал разъяснения.

В эту самую минуту он и появлялся в дверях. Смотрел на доску, чесал в затылке и тут же спрашивал:
 - А как вот это вот здесь быть может? Преподаватель смотрел на доску, потом в записи, снова на доску, снова в записи, наконец в аудитории:

- Кто это у нас сегодня так схему перерисовал? Ошибка вышла...

После звонка вся группа дружно наваливалась на опоздавшего:

- Витка, черт, где тебя носит? Не можешь раз в жизни вовремя прийти?

Он закончил институт с отличием и экстерном: вместо положенных шести лет отучившись лишь пять. Это была действительно учеба без отрыва от производства: за все годы он ни разу не взял положенный ему "ученический" отпуск.

Став директором полимеров, он заменил 6 из 11 бывших начальников цехов.

Новая метла.
 Правда, никого не уволил, но всех расставил так, где, по его мнению, человек был способен работать с полной отдачей, а значит, и выгодой для производства.

Понятное дело, не все приняли эти перестановки однозначно. Но вот что интересно: с тех пор прошло 11 лет, все те люди работают там же.

Решив вступить в предвыборную кампанию, Машинский первым делом обратился за поддержкой на объединение. За три дня здесь без особого труда собрали более двух тысяч голосов, причем добрая их половина была с завода полимеров.

Об идеях. Про Машинского говорят, что их у него в голове ежесуточно не менее ста. И пускай 60 из них невозможные, авантюрные и вообще сумасшедшие, 40-то - самые что ни на есть стоящие.

Видимо, именно потому, что "сам такой", он в состоянии оценить и любую "чужую". Главное, чтобы человек, который с ней пришел, готов был не только на словах ее расписывать - на деле делать. Так в свое время случилось с Германом Семеновым: городское кабельное телевидение, в которое не верил никто, кроме него самого, с помощью Машинского и при поддержке объединения обрело свою плоть и кровь. И с производством меда в Мегете. И с разведением форели в Ангарске. И с новым лечебным препаратом для печени из "перекати-поле", который сегодня с помощью "Байкалита" испытывается одной из ведущих западных фирм по производству медикаментов, а ведь сколько с ним автор наматался: никто и слушать не хотел, не то что деньги давать!.. С турфирмой, банком, страховой компанией, двумя леспрохозами, портами на Дальнем Востоке "Байкалит" не только торгует и вкладывает средства в развитие уже существующих, но и в организацию совсем новых производств. А это новые рабочие места - возможность для сотен людей работать и значит - жить.

Кстати сказать, кандидатскую Машинский защищал всего 40-страничным текстом вместо положенных 120. Тем не менее комиссия Московского института тонкой химической технологии им.Ломоносова ее приняла и степень кандидатскую ему присудила, оценив, что называется, саму идею "ингибирования коксоотложения в печах пиролиза этиленовых производств".

Два года спустя за 25 авторских работ и избранных Машинский получил премию Совета Министров СССР. Ну а вскоре их квартиру обновили. От премии осталась одна красная коробка - на память.

Он не пьет, - утверждает человек, с семьей которого Машинские и праздники вместе добрых 15 лет встречают, и по грибы-ягоды ездят. - Ну разве что самую малость хорошего сухого вина.

Между тем именно за бутылкой, правда, не вина, а коньяка, распитой в нужном министерстве в Москве, им был "добит" вопрос о закрытии химического завода по выпуску спецтоплива в Ангарске.

Закуской к коньяку Машинский приготовил документы и цифры, которые доказывали: завод работает в убыток объединению, во вред здоровью ангарчан, а главное - в России уже есть подобный завод, который так же, как ангарский, работает в треть силы - вот и пускай возьмет ангарскую нагрузку. Как хорошо, однако, что идея о коньяке не пришла в голову начальнику того объединения, в который входил тот самый завод. А может, он просто не знал место, где ее следует поставить.

Это еще кто такой? - слышала перепуганная насмерть секретарша рев. Большого человека из кабинета Машинского. - Почему это он у вас тут стоит и пререкается с членом правительства?!

Действительно - почему?

А почему ангарский цементно-горный комбинат получал мазут из Уфы, тогда как ангарский отправлялся аж в Среднюю Азию? А почему аммиачную воду возили в Братск, тратя на это ежегодно 11 (!) миллионов рублей, а не готовили ее там - невелика сложность? А почему покупка оборудования за рубежом часто определялась не его качеством и ценой, но, к примеру, тем, в какой стране какой министерский чиновник не был или еще хлеще - кандидат от какой партии победил на выборах мэра в Тулузе? А почему на объединении так и не наладили выпуск полипропилена - вот соорудит Томск свою установку и придется нам наш полуфабрикат возить аж в Саратов - железнодорожный тариф без штанов оставит. А почему... - да мало ли сколько таких "почему" может задать любой здравомыслящий человек, проработавший на нашем советском производстве год-другой-третий?

Скоро он понял, что ни самые глубокие знания, ни самое горячее желание не в силах противостоять неконструктивности действий режима, бездарности советской политики в области экономики, ее зависимости буквально от всего, кроме здравого смысла.

Он много раз бывал за границей и всегда привозил оттуда видеопленки. Не достопримечательности фильмов и города - производство - там, понятно, где разрешали.

Оно потрясло его больше, чем любые достопримечательности.

Оно и было, по его убеждению, главной достопримечательностью: чисто, рационально, красиво, эффективно, умно.

Однажды в Роттердаме он попросил покатай на катере. Устроители сугубо деловой поездки удивились, но просьбу уважили.
 Машинский же вместо того, чтоб глест по сторонам на утопающие в зелени и розах берега, как уткнулся вниз, так глаз от воды и не поднимал. Оказалось, смотрел, нет ли где на воде радужной пленки: на реке, по которой катали, стоял крупнейший нефте-

перерабатывающий завод: 89 млн. тонн нефти в год (АНОС-23 млн.), и при этом - ни запаха, ни цвета, ни сброса...

Из обоймы государственной номенклатуры он вылетел по собственному желанию.

На выборах нового генерального заместителя внезапно заболевшего Блудова он сам первый и выступил за Середюка. Он понимал: связи, особенно по партийной линии, в государственной советской экономике роль играют не последнюю, если не сказать, совсем наоборот. Есть они - проблемы будут решаться, средства отпускаться. Нет - сиди у разбитого корыта и на репатрированном еще из Германии оборудовании гони план. Понимал. И все же, думаю, надеялся на другое.

Выбрали Федора Семеновича. Он сделал еще попытку - уехал в Томск. Там в ту пору оказалось вакантным кресло генерального на химобъединении и по моде тех лет были устроены широкие "демократические" выборы. Пока он там лазил по объединению, изучая его возможности и региона, специальная группа отправилась в Ангарск за его "возможностями".

На совете трудового коллектива было заявлено твердо: компромата не нашли, и 150 из 158 проголосовали за него. "Точка" была за Москвой. И она ее не поставила. Задним числом узнали: против высказался... Лигачев (объединение входило в "сотку" важнейших объектов страны, и назначения туда утверждало ЦК). Да Лигачев-то тут при чем? При чем оказался некий Поморов, бывший тогда секретарем обкома. У него зять работал на объединении и в результате сложных перестановок среди "своих" должен был пересест в более спокойное кресло повыше.

Машинский был чужим и нужному для перестановки порядку мешал. Звонок из обкома в Москву решил все. Машинский же, вернувшись в Ангарск, с партией завязал. По тем временам (шел 1989-й) героизмом это не было. Но - обдуманым, переболевшим, сознательным, не в угоду большинства шагом - да.

... Что это за партия, если в ней не голову ценят, а лишь штамп в паспорте?

После томского фиаско семья угорвила съездить отдохнуть, да и то сказать: с объединения уходил, имея 6 (!) неиспользованных отпусков. Не успели устроиться в санатории, в регистратуре "межгород" звонит: "Поищите Машинского". Передайте Машинскому наше предложение", "Очень нужен Машинский из Ангарска". Регистраторша психовала: "Я не понимаю, вы что - самый главный безработный страны?" А просто начинало действовать правило: первую половину жизни ты работаешь на своей авторитет, вторую - он на тебя. Вот почему, по мнению Машинского, не стоит делать три вещи: суесться, врать и обещать то, что не можешь исполнить.

Он выбрал "Байкалит" за самостоятельность и возможность работать по собственному разумению - как хочешь и как можешь. Ну и понятно, за это получать. Столько, сколько заработаешь.

АО было создано как региональный противовес монополюльной политике

Министерства внешнеэкономических связей и неумелых попыток торговать самими производителями. Торговали действительно бездарно. Гнались за дешевой. Не знали рынка, цен и партнеров. Разбазаривали стоящее за однодневку и ширпотреб. "Байкалит" объединил 38 ведущих предприятий региона и представил их интересы за границей. При самом активном участии его сотрудников Иркутская область (первая!) получила право реализации 10% своих ресурсов кому и куда хочет. Только в прошлом году таким образом "Байкалит" продал сырья на 85 млн. долларов, завез продовольствия на 25 млн., а оборудования на 50 млн. Здесь и оборудование для новой макаронной фабрики в Иркутске, три холодильника, шесть колбасных цехов и несколько хлебопекарен, линия по забою птицы для Саянской птицефабрики и линия производства бурчатых ячеек для транспортировки яиц... Он полностью финансирует женскую национальную сборную России по конькобежному спорту, детскую спортивную школу олимпийского резерва по стрельбе из лука, камерный оркестр под управлением Л.Касабова и инструментальный ансамбль "Виртуозы Иркутска"... Его пример подтверждает: чем больше самостоятельных фирм, тем богаче государство, тем легче живется в ней детям, искусству, спорту...

Идея Машинского, его "головная боль", его "генеральная линия" - государство помогает человеку стать собственником и целой системой льгот, помощью, поощрений "провоцирует" его заняться собственным делом. По его мнению, чем ежегодно ввозить в область 100 тысяч тонн сахара, лучше поставить в ней собственный сахарный заводик, сдать его в аренду коллективу и поставить условие: через 5 лет он будет ваш при условии, что все эти 5 лет вы будете продавать области столько-то тонн сахара по твердой цене. При этом раскладе будет и сахар, будет и оборудование - не угробят, не растащат - свое...

Сегодня, чтобы дело начать, не тебе дают - с тебя гребут. Банковские проценты грабительские, железнодорожные тарифы немыслимые, налоги дикие. Заниматься своим делом убыточно и опасно.

Из блокнота.

Времени было в обрез. Вопросов - много больше. Так, например, очень хотелось попросить его рассказать самый любимый анекдот - часто именно он может сказать о нас самих больше, чем мы себе это представляем. Не успела. Расстроилась. Потом хорошо подумала: что спрашивать и без того ведь знала!

... Внучка декабриста сидит в комнате. На улице шум. "Мама, - говорит она прислуге, - сходи узнай, в чем дело." Мама приходит, докладывает: "Революция, госпожа!" - "Да, - обрадовалась внучка декабриста, - сходи, узнай, чего хотят". - "Хотят, чтобы не было богатых", - узнала Мама. "Да? - удивилась госпожа. - А мой дед мечтал, чтобы не было бедных..."

Я не ошиблась, Виктор Леонидович?

Г.АМЯГА.

Фото А.ДЕРЕВЦОВА.

Компьютеры IBM, факс-модемы, защитные фильтры, дискеты. Бумага для принтера, кассового аппарата, калькулятора. Денежно-счетные машины СМ-1. Радиостанции (гарантия, разрешение). Тел: 6-88-37, 6-10-68.

ДК "Современник" 27 ноября приглашает всех любителей прекрасного в концертно-танцевальный зал ДК на вечер клуба "Муза". В программе: играет ансамбль "Искры", встреча с цыганским табором: гадание, песни, танцы. Начало в 18 часов. Ждем вас.

Завод КВОНТ и профком завода выделяют единовременную помощь своим бывшим работникам, ушедшим на пенсию с предприятия и нигде не работающим.

Для оформления пособия обращаться в бухгалтерию завода и профком 26 ноября в 11 часов. При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Справки по тел.: 7-56-06, 7-46-53, 7-45-56.

Автобус 26 ноября в 10.30 отходит от площади ДК нефтехимиков. (10682)

Акционерное общество "Продтовары" приглашает на конкурсной основе механика, оклад по договору. Справки по телефону: 4-14-46.

Продается а/м "Тайота-Старлет", 1987 г.вып., 5-дверная, передний привод, дизель. Требуется жестяные работы. Тел.: 3-64-73, 6-83-65.

27 ноября в 17 часов в ДК "Современник", театр нации М.Булгаков. Смех и слезы "Театрального романа". Исполнитель - заслуженный артист России Борис Левинсон, г.Москва.

С 1 декабря проводятся одномесечные курсы бухгалтеров малых предприятий. Обучение вечернее. Оплата 35 тыс.руб. в любой форме. Здесь же для владельцев новых загранпаспортов организуется тур за автомобилями в Финляндию. Выезд 24 декабря. Справки по адресу: 206 квартал, помещение фото-салона, фирма "ДВ - Байкал". Телефоны: 2-20-96, 4-74-07. (10593)

РАЗНОЕ

- Качественный ремонт полупроводниковых телевизоров любой сложности на дому у заказчика. Тел: 3-14-83. (10191)
- Доставляем на дом и устанавливаем цветные кинескопы 61ЛК4Ц с гарантией. Тел. для заявок: 3-13-49. (10204)
- Организация реализует 2-камерные холодильники "Бирюса-22", морозильные камеры "Б-14" и "Б-145". Доставка бесплатно. Тел: 4-15-68. (10394)
- Продается холодильник ШХ-08, ШХ-1,2, четырехдверный, здесь же требуется электрослесарь, можно по совместительству. Тел: 6-24-09 после 18 часов. (10215)

• Организация приобретет квартиры для своих сотрудников. Приватизация и оформление за счет предприятия. Тел.: 5-07-99, 5-08-99. (10353)

• Сниму в аренду теплый гараж в районе 9 мр-на. Тел: 3-06-65. (10614)

• ТсОО "Солзан" ликвидируется с 1 ноября 1993 года. (10211)

• Сниму в аренду кв-ру, семья 2 чел. Тел: 6-85-75. (10186)

• Сниму 1-комн.кв-ру сроком на год и более. Тел: 6-60-88, после 17 часов. (10189)

• Семья военнослужащего снимет 1-комн.кв-ру на 1 год. Тел: 9-84-17. (10075)

• Сниму в аренду охраняемый гараж за хорошую плату в районе города. Адрес: 80-11-3. (10326)

• Молодая женщина с ребенком купит комнату в квартире на 2 хозяина в разумных пределах. Тел: 6-52-75. (10414)

Поздравляем

любимого мужа, папу, дедушку Алейник Петра Васильевича с 50-летним юбилеем. Желаем здоровья, счастья, успехов. Жена, дети, внук. (10131)

МЕНЯЮ

• 2-комн.кв-ру ("хрущевка", комнаты раздельные) на 2-комн.крупногаб. (1 этаж не предлагать). Тел.: 3-68-02. (10402)

• 1-комн.кв-ру улущ.план. (7 мрн, 6 этаж) на 2-комн.кв-ру улущ.план. или куплю 1-комн.кв-ру или комнату. Тел.: 5-74-20. (10146)

• 3-комн.кв-ру улущ.план. (5 этаж, 2 балкона, телефон) на 2-комн.крупногаб.кв-ру и 1-комн.кв-ру, кроме 1 этажа. Тел.: 6-19-87, 5-66-47. (10149)

• 3-комн.кв-ру улущ.план. с телефоном на 2-комн. с телефоном и 1-комн.кв-ры с доплатой. Тел.: 5-38-13. (10150)

• 2-комн.кв-ру (91 кв-л, комнаты несмежные, 5 этаж) на равноценную в мрн-ах. Тел.: 6-89-73. (10151)

• 3-комн.кв-ру (35 кв.м, 207 кв-л, 2 этаж) на равноценную или 2-комн.кв-ру улущ.план. в городе. Тел.: 4-67-65. (10153)

• Две 1-комн.кв-ры улущ.план. (одна с телефоном) на 3-4-комн.кв-ру улущ.план. Возможна доплата. Тел.: 5-66-65. (10154)

Реализуем бумагу рулонную. Тел.: 2-32-17.

Реализуем со склада в Ангарске



грузовики ГАЗ
самосвалы ЗИЛ
автобусы ПАЗ
тракторы Т-40 АМ



Поставляем УАЗ, КамАЗ и другую технику



Осуществляем комиссионную продажу грузовой техники.

Реализуем авторезину для а/м ГАЗ-3307, ЗИЛ, "Волга".

АЗИЯ ТЕХСЕРВИС

Адрес: 665824, Ангарск-24, а/я 790, магазин "Автомобили", фирма "Азия-Техсервис". Тел. (395-18) 5-27-83. Факс (395-18) 4-03-08.

КУПЛЮ

• Куплю фотоувеличитель "Крокос". Тел.: 6-09-44.

• Куплю комнату на подселении. Сложности по оформлению возьму на себя. Тел.поср.: 2-40-41, 2-56-58. (10456)

• Куплю квартиру. Тел.: 6-44-61. (10183)

• Куплю квартиру. Тел.: 2-21-05. (9997)

Организации требуются:

грузчики до 40 лет. Звонить по телефону: 9-13-35 с 18 до 18.30.

ТсОО "Вариант" продает со склада в Ангарске табачные изделия (пр-во Санкт-Петербурга). Тел.: 3-06-65. Адрес: ул. Чайковского, 1 "а", каб.312. (10613)

УТЕРИ

• Нашедшего собаку (помесь овчарки с лайкой, с кожаным ошейником, намордником) прошу вернуть за вознаграждение. Тел.: 4-16-92. (10083)

• Утерянное водительское удостоверение ААЧ 083563 на имя Приземина Михаила Кондратьевича считать недействительным. (10094)

• 18 октября в 85 кв-ле потерялась собака породы немецкая овчарка, кобель, 9 месяцев, окрас черный, лапы с подпалиной, на груди светлое пятнышко, левый кончик уха надорван. Очень прошу вернуть за вознаграждение. Адрес: 85-11-77 после 18 часов. (10111)

• Утерянную зачетную книжку № 1673 на имя Коростелевой Н.А. считать недействительной. (10113)



УВАЖАЕМЫЕ НАСТОЯЩИЕ И БУДУЩИЕ КЛИЕНТЫ "РУССКОГО ДОМА СЕЛЕНГА"!

ДОГОВОР ПО:

ГРАЖДАНСКОМУ селенгу заключается на три года с кратностью увеличения от 14 до 27 раз в зависимости от суммы вклада;

ТЕКУЩЕМУ селенгу с увеличением каждой вложенной 1000 рублей на 3 рубля ежедневно, что составит до 198% годового дохода.

"РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА" - ТОЛЬКО ДЛЯ ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНЫХ КЛИЕНТОВ!

Мы предлагаем Вам уникальный способ вложения денег С МАКСИМАЛЬНОЙ ДЛЯ ВАС ВЫГОДОЙ - ГРАЖДАНСКИЙ и ТЕКУЩИЙ селенг

ДЛЯ ВАС ОТКРЫЛИСЬ НОВЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА:

- г. Ангарск, 12а мрн, д.3 (НИИ гигиены);
- ул. Героев Краснодона, 15 (здание школы предпринимателей, 47 кв-л, остановка трамвая магазин "Тимур").

Тел.: 9-75-51, 0-84.

НОВОСИБИРСКИЙ НАРОДНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД

продолжает свою работу.

Акционеры Народного инвестиционного фонда к концу года станут совладельцами ДВУХСОТ САМЫХ ПРИБЫЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ Урала, Сибири и Дальнего Востока.

НОВОСИБИРСКИЙ НАРОДНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД - это:

10 миллиардов уставного капитала
самая широкая сеть обменных пунктов
абсолютная надежность вложений
мощный научный потенциал.

НАШ ИНТЕЛЛЕКТ РАБОТАЕТ НА ВАШЕ БУДУЩЕЕ!

Акции Народного инвестиционного фонда, имеющего Государственную лицензию, можно приобрести за приватизационный чек или 60 тысяч рублей по адресу:

г. Ангарск, ул. Фестивальная, 31.

Продам квартиры. Тел.: 5-14-83, 6-94-19. (10354)

Сердечно благодарим друзей, знакомых, работников магазина "Заря" и лично Меньшикова Евгения Николаевича за помощь и организацию похорон любимой жены, мамочки и бабули ЖУКОВОЙ Валентины Георгиевны. (10418)

Низко кланяемся коллективам ладоккомбината, трамвайного управления, директору рыбобазы, друзьям, соседям, принявшим участие в похоронах Поповой Татьяны Андреевны. Родные. (10433)

Выражаем глубокую признательность коллективу дирекции, профкому РСУП-О "Иркутскэнерго" за оказанную помощь и поддержку в похоронах нашего отца и мужа Бубнова Михаила Алексеевича. Жена, дочь. (10469)



Редактор О.Н. ТЮМЕНЕВ

НАШ АДРЕС: 665830 г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-25-46
зам. редактора 2-21-37
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам 2-36-04
по молодежным проблемам 2-26-58
по вопросам коммунального хозяйства и строительства 2-36-04
по социальным проблемам 2-23-17
по экономическим вопросам и экологии 2-24-85, 2-23-17
фотокорреспондент 2-26-58
отдел рекламы и объявлений 2-31-19

* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Дежурный по номеру - Г.Амьга.
Корректор - А.Редькова.
Подписано в печать

Ангарское ППО "Формат"